

REDOVNA SKUPŠTINA HRVATSKOG SAVEZA GRAĐEVINSKIH INŽENJERA

Redovna 37. skupština Hrvatskog saveza građevinskih inženjera (HSGI) održana je 24. ožujka 2006. u hotelu *Mursa* u Osijeku. Skupštini je bilo nazočno 60 od mogućih 84 zastupnika, a otvorio ju je i vodio predsjednik Dragutin Mihelčić, dipl. ing. građ.



Sudionici 37. skupštine HSGI-a

Nakon usvajanja zapisnika i poslovnika te izbora radnih tijela Skupštine, nazočne je prvi pozdravio i zaželio im uspješan rad Boris Čupić, dipl. ing. građ., predsjednik HUP – Udruge poslodavaca graditeljstva. Između ostalog izvijestio je kako je udruga kojoj je na čelu na svečanom kongresu u povodu 100. obljetnice postojanja 24. studenoga 2005. u Bruxellesu primljena u FIEC – Federaciju europske građevinske industrije. Potom je skupu uime odsutnog gradonačelnika Ante Đapića zaželio dobrodošlicu i uspješan rad Tone Papić, dipl. ing. arh., pročelnik Odjela za urbanizam, graditeljstvo i zaštitu okoliša u gradskome poglavarstvu

Osijeka. Slijedio je pozdravni govor župana Osječko-baranjske županije Krešimira Bubala, dipl. oec., koji je između ostalog istaknuo kako je cijela županija postala veliko gradilište. Nazočne je pozdravio i Aleksander Russo, dipl. ing. građ., državni tajnik u Ministarstvu zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva koji je potanko govorio o problemima usvajanja hrvatskih graditeljskih norma i prilagođavanju hrvatskog zako-

nodavstva iz područja graditeljstva europskim zakonskim propisima. Skup su još pozdravili Radoslav Karleuša, dipl. ing. građ., uime Hrvatskog društva za zaštitu voda i Pavao Mendeš iz DIT AGG Zadar koji je sve nazočne pozvao na proslavu 60. obljetnice društva sljedeće godine.

U nastavku rada Skupštine na red su došla izvješća o radu. Izvješća o radu Predsjedništva HSGI-a između dviju skupština podnijela je tajnica Ružica Drmić, dipl. ing. građ.. Potom je izvješće Nadzornog odbora podnio predsjednik prof. dr. sc. Josip Marušić, a na kraju je izvješće o radu časopisa *Građevinar* uime odsutnog glavnog i odgovornog urednika prof. emer. dr. sc. Veselina Simovića pročitao predsjednik HSGI-a Dragutin Mihelčić. Sva su izvješća cjelovito tiskana u prilogu, a usvojena su jednoglasno i bez rasprave.

Sljedeća je točka dnevnog reda bila usvajanje Pravilnika o provođenju stručnog usavršavanja u graditeljstvu. Taj je pravilnik i bio jedan od razloga što je ovogodišnja skupština održana nekoliko mjeseci prije nego što je to uobičajeno jer je donošenje pravilnika po Statutu HSGI-a isključivo u nadležnosti Skupštine. Naime



Andriana Petković čita usvojeni tekst Pravilnika o provođenju stručnog usavršavanja u graditeljstvu



Zajednički snimak sudionika 37. skupštine u Kopačkom ritu

suglasnošću Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva od 27. veljače 2006., HSGI je postao nositelj petogodišnjeg programa stručnog usavršavanja te voditelj evidencije o skupljenim bodovima. Pravilnik je usvojen nakon nekoliko amandmana koji su pojašnjavali pojedine njegove odredbe, a cjeloviti je usvojeni pročitao član radnog predsjedništva Andriano Petković, dipl. ing. građ.

Skup je na kraju pozdravio Zvonimir Rogač, dipl. ing. građ., predsjednik Društva građevinskih inženjera Osijeka, koji je ujedno najavio skoro Osnivanje područnog odbora Razreda inženjera građevinarstva Hrvatske komore arhitekata i inženjera u graditeljstvu za pet slavonskih županija u Osijeku.

Na kraju radnog dijela 37. skupštine Aljoša Fuštar, dipl. ing. građ., predsjednik UGIS-a, podnio je prigovor u ime sudionika Skupštine na usvojeni Pravilnik o davanju i izdavanju suglasnosti za obavljanje stručnih poslova prostornog uređenja (*Narodne novine* br. 21/06) koji će se početi primjenjivati od 1. listopada 2006. U tom je Pravilniku, rečeno je, potpuno marginalizirana građevinska struka i prema njemu ispada da su isključivo arhitekti nadležni za obav-

ljanje stručnih poslova za velike infrastrukturne zahvate koje građevinari inače projektiraju. Zaključeno je da se prigovor upiti Ministarstvu, posebno i stoga što unatoč prijašnjim dogovorima u donošenju ovog Pravilnika nije bilo nikakve konzultacije s HSGI-om.

Na kraju je Mario Crnjak, dipl. ing. građ., predsjednik uprave *Hrvatskih autocesta*, održao zanimljivo filmom popraćeno predavanje o izgradnji autocesta u Hrvatskoj. Posebno se zadržao na autocestama u Slavoniji, na završetku X. prometnog koridora između Županje i Lipovca i gradnji koridora V. c u Slavoniji.

Druženje je nastavljeno zajedničkom svečanom večerom. Sutradan su sudionici i gosti Skupštine posjetili park prirode Kopački rit, brodom razgledali ornitološki rezervat te u ratu devastirani kompleks dvorca Tikveš. Bio je najavljen i posjet gradilištu mosta preko rijeke Drave, a od toga se odustalo zbog kišom ras-kvašenog i natopljenog terena. Zajedničko je druženje zaključeno u obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu *Podrumi Kolar* u baranjskome mjestu Suza, uz vino, slavonske specijalitete i neizbježnu pjesmu.

B. Nadilo

IZVJEŠĆE O RADU PREDSJEDNIŠTVA HSGI-a IZMEĐU DVIJU SKUPŠTINA

Izborna 36. skupštine HSGI-a održana je 13. 5. 2005. u Šibeniku. Skupštini je bio nazočan 61 zastupnik (od ukupno 85) iz društava: Čakovca, Dubrovnik, Karlovca, Nove Gradiške, Osijeka, Poreča, Požege, Rijeke, Slavenskog Broda, Splita, Varaždina, Vinkovaca, Vukovara, Zadra i Zagreba te po jedan zastupnik iz Hrvatskog društva za odvodnju i navodnjavanje i Hrvatskog društva za organizaciju građenja.

Na skupštini je jednoglasno izabrano predsjedništvo od 22 člana, te predsjednik, potpredsjednici i tajnik HSGI-a.

Za zastupnike i goste 14. svibnja organiziran je zajednički izlet na slapove Krke i otočić Visovac te obilazak završnih radova na mostu preko rijeke Krke kod Skradina. Na mostu je glavni inženjer tvrtke *Konstruktor* iz Splita Davor Trlaja održao kratko predavanje o gradnji mosta.

Izborna skupština je, između ostalog, organizirana u Šibeniku i zbog toga da bi se osnovalo društvo te da bi se građevinari toga područja međusobno organizirali. Međutim, odaziv lokalnih građevinara nije opravdao očekivanja pa će se i nadalje održavati kontakti s građevinarima Šibensko-kninske županije i pokušati im pomoći u osnivanju udruge građevinskih inženjera.

Na prvoj je sjednici konstituirano izabrano Predsjedništvo. Usvojen je program rada Predsjedništva HSGI-a za mandatno razdoblje 2005.-2007. godine koji obuhvaća:

- Održavanje okruglih stolova
- Suradnju s temeljnim društvima
- Izdavačku djelatnost
- Međunarodnu suradnja
- Tehničku regulativa.

Održavanje okruglih stolova, suradnja s temeljnim društvima

U proteklom razdoblju održano je šest sjednica Predsjedništva od kojih jedna proširena sjednica izvan Zagreba, i to:

Proširena sjednica Predsjedništva u Vinkovcima 21. listopada 2005. u povodu obilježavanja 45. obljetnice DAGIT-a Vinkovci.

O Pravilniku o stručnom ispitu te upotpunjavanju i usavršavanju znanja osoba koje obavljaju poslove u graditeljstvu govorila je Ljubica Čusak, voditeljica sektora za građevne dozvole u Ministarstvu zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva.

Nakon iscrpne rasprave zaključeno je da će HSGI podnijeti zahtjev Ministarstvu za nositelja programa stručnog usavršavanja. Potom je prof. dr. sc. Josip Marušić predstavio Nacionalni projekt navodnjavanja, gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama.

Predsjedništvo je u proteklom razdoblju sve svoje aktivnosti usmjerilo na pripremu Programa stručnog usavršavanja u graditeljstvu i dobivanje suglasnosti Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva za nositelja programa. Očekuju se brojne aktivnosti na pripremi i organizaciji predviđenih stručnih seminara, stručnih skupova i godišnjih stručnih skupova te periodičnih stručnih skupova i stručnih ekskurzija u prvoj godini provedbe sukladno odobrenom programu. Realizacija planiranih aktivnosti ovisi o dobroj koordinaciji svih sudionika, osobito o uključivanju i angažmanu temeljnih društava.

Izdavačka djelatnost

U proteklom razdoblju, kao i do sada, redovito je izlazio naš časopis *Građevinar*. O izdavačkoj djelatnosti više u izvješću glavnog urednika lista *Građevinar* prof. emer. dr. sc. Veselina Simovića.

Međunarodna suradnja

O aktivnostima na unapređivanju međunarodne suradnje, koje zajednički prate predstavnici Razreda inženjera građevinar HKAIG-a i HSGI-a, redovito je izvješćivalo Predsjedništvo HSGI-a.

Od 40. sjednice ECCE (Europskog udruženja građevinskih inženjera), održane u jesen 2004. godine u Zagrebu, kada smo skupa s Razredom inženjera građevinar bili domaćini, HSGI je preko svojih predstavnika redovito sudjelovao na sjednicama i bio uključen u rad ECCE-a.

Zajednička delegacija sudjelovala je na 41. konferenciji ECCE-a održanoj od 10.-11. lipnja 2005. u Talinu. Na Konferenciji su od strane HSGI-a bili Dragutin Mihelčić, Ružica Drmić i Andriano Petković. Organizacija ECCE-a održava svoje konferencije dva puta godišnje, a učlanjeno je 18 država Europske unije i još 5 država koje nisu članice, a među njima je i Hrvatska. Rad Konferencije u Talinu odvijao se kroz plenarne sjednice i u tematskim grupama. Naši su predstavnici bili aktivno uključeni, a posebno su raspravljali o licenciranju i o zaštiti okoliša.

Skupina za međunarodnu suradnju u proširenom je sastavu sudjelovala u radu 42. sjednice ECCE-a, održane 13. i 14. studenoga 2005. u Istanbulu. U radu sjednice ECCE-a osim članova HKAIG-a sudjelovali su i članovi HSGI-a: Dragutin Mihelčić, Ružica Drmić i Andriano Petković. Na sjednici ECCE-a izabran je novi predsjednik Izvršnog odbora (Engleska), a za Hrvatsku je bitno da će biti uključena u izradu monografije s recentnim inženjerskim dostignućima europskih građevinskih inženjera, prikazima Krčkog i Masleničkog mosta, HE *Obrovac*, HE *Peruća* i autoceste Zagreb-Split. Takve skupove valja svakako posjećivati, posebno zbog razmjene mišljenja i uspostavljanja kontakata s kolegama Europske unije, s kojima ćemo za nekoli-

ko godina biti u ravnopravnome položaju.

Ing. Mihelčić je s predstavnicima HKAIG-a posjetio Bavarsku komoru u Münchenu 17. i 18. veljače 2006. Razgovaralo su o međusobnoj suradnji, načinu organiziranja članstva, provođenju stručnog usavršavanja i njegovu financiranju. Spominjala se i europska direktiva o slobodnom kretanju ljudi, s posebnim naglaskom na poticanje što veće suradnje među komorama. Predstavnici Bavarske komore uputili su posebno priznanje časopisu *Građevinar* kao kvalitetnom znanstveno-stručnom časopisu

Tehnička regulativa

Aktivnosti vezane uz tehničku regulativu bile su u proteklom razdoblju usmjerene na suradnju s Ministarstvom zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, upoznavanje članova s primjenom Pravilnika o polaganju stručnih ispita te upotpunjavanju i usavršavanju znanja osoba koje obavljaju poslove u graditeljstvu te pripremama HSGI-a za provedbu tog Pravilnika.

Na kraju možemo konstatirati da su u proteklom mandatnom razdoblju ovog Predsjedništva glavne aktivnosti bile usmjerene na pripremu za Primjenu Pravilnika o stručnom ispitu te upotpunjavanju i usavršavanju znanja osoba koje obavljaju poslove u graditeljstvu (NN br. 82/05 od 6. srpnja 2005.). HSGI je od Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva 27. veljače 2006. dobio suglasnost na petogodišnji Program stručnog usavršavanja u graditeljstvu. Na temelju te suglasnosti već je započeo ovogodišnji program stručnog usavršavanja prvim stručnim skupom pod nazivom *Razdjelni sustavi odvodnje* koji je održan u Čakovcu od 16.-18. ožujka 2006. u suradnji s *Hrvatskim vodama* i Hrvatskom grupacijom vodovoda i kanalizacije, gdje je bilo nazočno više od 350 inženjera.

HSGI je također 10. siječnja 2006. dostavio Ministarstvu zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva ponudu za obavljanje administrativnih poslova vezanih uz polaganje stručnih ispita (građevinske, arhitektonske, elektrotehničke i strojarske struke) za što očekuje pozitivno rješenje.

Tajnica HSGI-a

Ružica Drmić, dipl. ing. građ.

IZVJEŠĆE NADZORNOG ODBORA

Hrvatski savez građevinskih inženjera je neprofitna organizacija. Po članku 32. Statuta HSGI-a, Nadzorni odbor ima prava i dužnosti nadzirati primjenu propisa, određaba Statuta i pravilnika HGGI-a, rad Skupštine i njezinih tijela te pregledavati dokumente, obračune, poslovne knjige i materijalna sredstva. Nadzorni odbor ima pet članova, a za svoj rad odgovara Skupštini HSGI-a. Između 36. i 37. Skupštine HSGI-a, predsjednik Nadzornog odbora sudjelovao je na 4 sjednice, dva člana na 2 te jedan član 1 sjednici Predsjedništva HSGI-a. Dana 23. ožujka 2006. održana je sjednica Nadzornog odbora na kojoj se raspravljalo o radu te prihoda i rashodima u 2005. godini. Nakon pregleda mjerodavnih dokumenata, osnovne su konstatacije sljedeće:

1. U radu HSGI-a primjenjuje se računovodstveni sustav za neprofitne organizacije, propisan Uredbom o računovodstvu i računskom planu za neprofitne organizacije (NN br. 112/93) i Pravilnikom o knjigovodstvu i računskom planu za neprofitne organizacije (NN br. 20/94 i 40/94), Zakonom o porezu na dohodak (NN br. 25/95) i Pravilnikom o porezu na dohodak (NN br. 104/95 i 155/98).
2. Aktivnosti i rad Predsjedništva HSGI-a bio je u skladu s odredbama aktualnog Statuta koji je

usvojen na 30. skupštini u Splitu i 31. skupštini u Rijeci.

3. Temeljni godišnji financijski izvještaj sastavljen je za razdoblje siječanj-prosinac 2005. godine.
4. Glavne aktivnosti u 2005. godini HSGI-a bile su:
 - a. održavanje sjednica Predsjedništva
 - b. izdavanje časopisa *Građevinar* (12 brojeva na godinu)
 - c. izdavanje ostalih stručnih publikacija iz područja građevinarstva (priručnici, knjige, udžbenici)
 - d. organizacija pripreme i polaganje stručnih ispita i seminara u suradnji s MTOPUG
 - e. organizacija stručnih rasprava iz područja građevinarstva
 - f. međunarodna suradnja.
5. U knjigovodstvu HSGI-a vode se posebno podaci za neprofitnu, a posebno za poduzetničku djelatnost. Potrebni podaci o tim aktivnostima dani su u Izvješću o radu u 2005. godini. Za obavljanje knjigovodstvenih i računovodstvenih poslova sklopljen je ugovor s ovlaštenom tvrtkom. U HSGI-u su zaposlena dva djelatnika u redakciji časopisa *Građevinar*, urednik-novinar i tehnička urednica. Administrativne i ostale poslove obavlja djelatnica Društva građevinskih inženjera Zagreb.
6. Prema odredbama Zakona o računovodstvu i Pravilnika o porezu na dobit, djelatnost organizacije stručnih ispita i seminara je poduzetnička djelatnost, pa je u tijeku poslovne godine obračunan i plaćen PDV. U skladu s tim izrađena je bilanca za male poduzetnike i prijavu poreza na dohodak te račun dobiti i gubitaka.
7. Za neprofitnu djelatnost HSGI-a izrađen je račun prihoda i rashoda te popisana bilanca.

8. Prihodi ostvareni od 1. siječnja do 31.12. 2005. = 2.976.886,00 kn:

- a. prihodi za neprivednu djelatnost 2.182.411,00 kuna od članarine, doprinosa, sponzorstva, pretplate na časopis *Građevinar*
 - b. prihodi od poslova za stručne ispite (poduzetnička djelatnost) 794.475,00 kuna. Prihod ovisi o broju kandidata koji polažu stručni ispit. Ukupni prihod od 2.976.866,00 kuna prikazan je bez 10.835,00 kuna, odnosno za iznos fonda kapitalnih vrijednosti.
9. Rashodi od 1. siječnja do 31. prosinca 2005. = 2.565.555,00 kuna. Najveći dio troškova odnosi se na izdavanje časopisa *Građevinar* te stručnih knjiga i priručnika. Od navedenih rashoda za neprofitnu je djelatnost rashod 1.805.459,00 kuna, a za stručne ispite 760.096,00 kuna.
 10. Ostvareni višak prihoda je 411.331,00 kuna, od toga za neprofitnu djelatnost 376.952,00 kuna, a za poduzetničku djelatnost 34.379,00 kuna. Nakon obračuna PDV-a, neto višak prihoda za prijenos u sljedeće razdoblje za profitnu je djelatnost 27.030,68 kuna. Saldo fonda povećan je za neto 801.450,01 kuna.
 11. Bilanca na dan 31. prosinca 2005. bila je 801.454.501,01 kuna. Dugotrajna imovina otpisana je u iznosu 102.566,65 kuna na temelju članka 5, st. 10 i 11 Zakona o porezu na dobit (NN 54/01 i NN 198/03) i čl. 4 Pravilnika o amortizaciji (NN 54/01). Dugoročnih obveza nema. Kratkoročne su obveze 7.348,35. Saldo fonda slijedom navedenog jest 794.101,66 kuna.
 12. Pregledom mjerodavne dokumentacije o aktivnostima te ostvarenim prihodima i rashodima za

2005., Nadzorni odbor utvrđuje i zaključuje da je HSGI postupao prema odredbama aktualnog Statuta i pravilnika te zakonima i propisima koji su navedeni u toči 1. ovog izvješća. U skladu s iznesenim, Nadzorni odbor predlaže Skupštini HSGI-a da prihvati ovo izvješće. Nadzorni odbor posebno upućuje pohvale i čestitke predsjedniku Predsjedništva HSGI-a na vrlo uspješnoj djelatnosti, ostvarenim pozitivnim financijskim rezultatima i cjelokupnom programu rada HSGI-a u 2005. godini.

Sastavni su dio izvješća:

- Račun prihoda i rashoda od 1. siječnja do 31. prosinca 2005.
- Godišnji statistički izvještaj neprofitnih organizacija na dan 31. prosinca 2005.

Predsjednik Nadzornog odbora:
Prof. dr. sc. Josip Marušić

IZVJEŠTAJ GLAVNOG I ODGOVORNOG UREDNIKA ČASOPISA GRAĐEVINAR

Na 36. Izornoj skupštini HSGI-a održanoj 13. svibnja 2005. podnesen je opširni izvještaj o radu časopisa *Građevinar*. Stoga će ovaj izvještaj biti kraći i obuhvatit će razdoblje od prošle skupštine do ove, 37. koja se održava 24. ožujka 2006. U tom razdoblju izašlo je 10 brojeva časopisa (br. 2./2006. upravo je izašao iz tiska). U tih 10 brojeva objavljena su 42 znanstvena i stručna članka, a od toga je znanstvenih bilo 23. Obično časopis u svakom broju objavljuje po 4 kategorizirana članka, a u prošloj je godini bio iznimka 8. broj koji je posvećen 60. obljetnici *Konstruktor-inženjeringa* i u njemu je bilo 6 članaka. Tim je brojem nastavljena

praksa da se, uglavnom jednom na godinu, objavi broj časopisa posvećen jednoj temi odnosno jednoj tvrtki, obično njezinu jubileju.

Drugi dio časopisa stručno-informativnog i društveno-informativnog karaktera bitno je sadržajno proširen od broja 3./2005. U proširenom sadržaju objavljuju se prilozi u skladu s onim što je najavljeno u uvodniku u broju 1./2005. U tom su dijelu zastupljene teme vezane na nove materijale, primjenu novih tehnologija, novosti u građevnoj mehanizaciji, opremi gradilišta i građevina ...“ kao što je bilo planirano. U 12 posljednjih brojeva s proširenim sadržajem u tom je dijelu časopisa objavljeno pedesetak priloga s temama: građevni materijali, građevna mehanizacija, građevne tehnologije, fizika zgrada, rekonstrukcije i sanacije, stanogradnja, štednja energije i dr. Tome treba dodati brojne poslovne i stručne kraće vijesti. Uvođenjem novih sadržaja opseg je časopisa povećan s prosječnih 66 stranica na 92 stranice koliki je prosjek posljednjih 12 brojeva. Prema informacijama koje dopiru do Uredništva i članova Redakcijskog odbora, proširenje sadržaja čitatelji časopisa dobro su prihvatili. Povećanje opsega časopisa omogućeno je povoljnim financijskim stanjem, tako da se moglo angažirati i osobu koja taj dio posla profesionalno obavlja.

Uvedena novina u prošloj godini nije dovela do promjena u grafičkom izgledu i opremi časopisa. Mislimo da je stanje časopisa u tom pogledu zadovoljavajuće i da bi tu ustaljenu formu trebalo zadržati, a unapređivati je poboljšavanjem kvalitete objavljenih priloga, naročito fotografija, uz izbjegavanje pogrešaka u prijelomu koje se ponekad potkradu.

U prošloj godini završeno je objavljivanje priloga iz serije o hrvatskim utvrdama, u kojoj je, u više od četiri godine, tiskano 48 napisa na 347 stranica. U želji da i dalje nastavimo podsjećati i upoznavati čitatelje časopisa s bogatom hrvatskom graditeljskom baštinom, od prvog broja ove godine počeli smo objavljivati seriju napisa o predromaničkom i romaničkom crkvenom graditeljstvu na području Hrvatske.

Nastojeći pratiti aktualne teme, časopis je u prošloj godini jedan broj objavljenih priloga posvetio temi o propisima i normama, što se nastavlja i u ovoj godini. Želja da se potakne rasprava o ovoj važnoj i aktualnoj temi ostvaruje se jer su se već pojavili i prilozi u raspravi.

Časopis i nadalje redovito izlazi, uz neka zanemarivo mala zakašnjenja koja su bila uzrokovana kratkotrajnim zdravstvenim problemima unutar Uredništva i nekim nepredviđenim zastojevima u tiskari. S obzirom na to da časopis nije imao financijskih problema, nije bilo ni razloga za neredovitost njegovog izlaska. Prema sadašnjem stanju te probleme ne treba očekivati ni u ovoj godini, jer niti jedan od dosadašnjih izvora financiranja časopisa nije presahnuo, čak je nagoviješteno povećanje sufinancijera.

Na kraju ističem uspješnu suradnju na uređivanju časopisa svih članova Redakcijskog odbora kao i učinkovit rad članova Uredništva. Predsjedništvo HSGI-a velika je moralna potpora časopisu, a njegov predsjednik, kolega Dragutin Mihelčić i dalje pruža veliku pomoć u rješavanju problema časopisa kada se oni pojave.

Glavni i odgovorni urednik

Prof. emer. dr. sc. Veselin Simović